

經文：羅馬書 12:1-2 以弗所書 5:22-6:4

一、將身體獻上當作活祭的原由

時間過得真是快，今天已經是民國 112 年的最後一天，我們看見天天的日子過去，特別對我們這些老人來說，越來越接近見主面的時候，我們常常盼望主再來，是的，主按照祂的應許，祂隨時可以再來，但是從人的生命來說，當我們離開這個世界的時候，就是我們要見主面，到主那裡去的日子，所以這兩者都警醒我們，我們在地上的日子要怎麼樣跟隨祂，怎麼樣的服事祂，我們感謝主的恩典，保羅對我們的勸勉，在羅馬書十二章 1-2 節那裡對我們說：所以弟兄姐妹們，我以神的慈悲勸你們，將身體獻上當做活祭。前面羅馬書第一章到第十一章，都講到因為神愛我們，因為神知道我們在黑暗罪惡中，因為神憐憫我們，所以祂差遣祂獨生的兒子來到我們中間，正如主耶穌被賣的那一天，拿起餅來擘開了說：這是我的身體為你們捨的，飯後又照樣拿起杯來說，這杯是我與你們立新約的血為多人流出來的。保羅在這裡就特別提到，因為主耶穌這樣為我們擺上，因為主耶穌在我們還做罪人的時候，就為我們死，顯出神的大愛，因此保羅在這裡不得不勸勉我們這些蒙大恩的弟兄和姐妹說，我以神的慈悲勸你們將身體獻上當作活祭。我們人生都會有這樣的經驗，當你被愛所吸引的時候，你真的是日日夜夜思念這個愛的源頭，希望跟祂永遠在一起。人世間是如此，夫妻彼此的想念，彼此的關心，父母對兒女的那種盼望，和那種心靈的那種的想念，這裡就說明了一個更偉大的愛，就是愛我們的神藉著祂獨生子為我們擺上，拯救我們脫離黑暗進入光明，成為神的兒女。年終的時間，我們更應該來思想神的大愛在我們身上。

所以弟兄們，我以神的慈悲勸你們，將身體獻上，這個獻上，其實不是祂的要求，而是祂的愛感動我們，讓我們那麼願意，那麼甘心的，那麼主動的把自己獻給祂，獻給我們的主耶穌。每一個蒙恩的神兒女，內心裡面產生巨大的吸引力，走向我們的主那裡去與祂同行，我們要見證祂，我們要事奉祂，將身體獻上當做活祭。這個活祭的意思，你就思想一個祭物是被動的，被綁起來放在祭壇上，那個插在他身上的那個刀，也是被動的一個現象，但是在這裡讓我們看見，保羅說要我們當做活祭，我們是自動甘願的，我們是為祂而活的，我們是活出祂的基督的馨香之氣的，而這個活祭是怎麼樣？是聖潔的嗎？我們有資格獻給神嗎，我們是一個軟弱有瑕疵的，是一個不配，不可以獻在壇上的。這個聖潔的意思，特別強調是聖別，分別為聖的，是神所揀選的，祂特別的揀選我們。所謂 100 隻羊有 99 隻，失去了一隻怎麼辦呢？祂去尋找我們，可見這個調皮的這隻羊是被主揀選的，是被主尋求來的，祂尋求我們，然後拯救我們，賜恩典給我們，潔淨我們，讓我們成為祂的兒女，使我們能夠成為一個聖潔可以獻給神的。求神幫助我們，聖靈在我們心裡面感動，讓我們知道我們是被神分別為聖的，可以獻給祂。本來我們是罪人，是殘疾的，無份的，蒙祂揀選以後，藉著祂捨命流血救贖的大功。讓我們在祂的眼光中間，看為完全，看為聖潔，這是非常奇妙的一個事情。我們不再【2】己的殘缺，我們不再看自己的軟弱，我們要看主的剛強，我們要經歷主的拯救，要常常思念主的拯救，主的愛使我們成為聖潔的，不但是聖潔的，是神所喜悅的。我們這樣軟弱的人，神會

喜悅我們嗎?我們到底有哪一方面使神喜悅我們呢?神的愛是不看我們是否完全是不是可喜悅，祂就是認定我們是祂所喜悅的，正如我們做父母的，我們的兒女，無論是長得高、長得矮、長得瘦，長得怎麼樣，在我們父母的心目中，我的兒女就是我所親愛的。就是我所愛的，我閉上眼睛一想到就是我們的兒女，這就是父母的心，神讓我們體會出來，神對我們的心更是如此，神喜愛我們走上因信稱義的路，成為祂的兒女，生命有所改變，神主動的喜悅我們，不是我們可喜悅，而是神喜悅我們，必須把這些基本的信仰放在我們心裡。不管我們軟弱到什麼程度，你要記得你的神是喜悅你的，你的神是不離不棄的，在你身上有這個愛的表現。

我們聖誕節所演的那個劇，父親永遠是在門口巴望他的兒子，回到家裡面，那一個浪子他回到家對父親說，我不配成為你的兒子，讓我做一個雇工吧，但是父親二話不說，把袍子拿出來穿在他兒子的身上，把戒指拿出來戴在他兒子的手上，表示他的身份一點都不改變，父對他的愛一點都不改變，看見這個社會對我們的引誘，很多難處，我們就是覺得我真的不成樣子了，在神面前毫無可誇的，但是對神來說，祂的大愛，永遠是像對這個浪子一樣的。把那個袍子把那個戒指戴在我們身上。

所以我們身上有耶穌的印記，這就是保羅所說的，我身上帶著耶穌的印記，你們不要看我高或者看我低，我有耶穌的印記，我們每一個人都有耶穌拯救我們的印記在我們的身上。我們是屬於祂的，可以事奉祂，這裡說你們如此的事奉乃是理所當然的。祂不但是我們的救主，祂是我們生命的主，事奉祂，活出祂的見證，榮耀祂是理所當然的。一天天的生活，無論我們做大小的事，我們心裡面思想任何的事情，我們都要說，主啊我要事奉祢，我是要活出祢來，我是要見證祢，我是要榮耀祢。如此事奉乃是理所當然的。

二、不要效法這個世界，只要心意更新而變化的過程

這個世界讓我們追求名利地位，甚至於到了一個犯罪的地步，無論我們是一個警察，無論我們是一個政府的官員，無論是我們是一個教師，無論我們是一個怎麼樣地位的人，都有兩種可能，我們是為自己取得名利地位，或者說我們按照神給我們安排的職業，和我們的這個身份，心中有同胞，心中有人民，心中有服務的態度，心中有愛心，心中有捨己的見證，所以在這裡說不要效法這個世界，我們看見世界上的人，當他們有名有利有地位，他們是為自己，他們不是按照他們的身份來服事人，所以主耶穌也勸告我們說，人子來，不是要受人的服事，乃是要服事人，並且要捨命做多人的贖價，就是讓我們要捨己服事人，以耶穌基督捨己的榜樣，我們怎麼可能跟著世界的潮流往前走呢?這裡說，只要一件事，只要你的心要改變，心意要更新而有變化。一方面就是說，你要重生得生命，你要靠著耶穌基督的救贖，讓你悔改成為神的兒女，因信得生命，因信稱義。那舉個例子來說，在約翰福音第三章，晚上尼哥底母來找耶穌說，我怎麼樣才能夠見神的國呢?耶穌回答說我實實在在的告訴你，人若不重生，就不能見神的國，重新生出來。怎麼生出來呢?不是肉體再生一次，乃是藉著相信耶穌的捨身流血的救贖，接受耶穌做我們的救主，這就是重生。再次提醒弟兄姊妹，重生是我們心靈改變的第一步，最基礎的。

既然來到教會，我們每一個人，都要得到耶穌基督重生的生命。那第二個呢?就是說當我們重生之後放鬆了，聚會有時間就來，沒時間就不來了，也沒有在真道上追求，基督徒，主要求的不是讓我們得生命而已，而且要我們得更豐

盛的生命。這個更豐盛的生命呢，就是你信主之後，尊主為主，尊主為大的改變這就是心意更新的改變的第二個層面。我舉一個例子來說，在馬太福音二十六章，那裡有一個姊妹叫馬利亞，她帶著一瓶極貴的香膏把瓶子打開，把香膏膏在耶穌的身上頭上，膏在祂的腳上，然後用她的頭髮去擦耶穌的腳，發出來很多的香味，這個事情做了以後，就有兩種看法，甚至連主耶穌的門徒說，何必那麼枉費香膏呢？這個香膏可以賣許多的錢，可以賙濟窮人，好像覺得馬利亞做錯了，但是耶穌在旁邊說，何必難為這個婦女呢，她做的是一件美事，因為她是為我安葬所用的，為什麼馬利亞她沒有想到她寶貴的香膏是要用在我馬利亞身上啊？讓我這個人又漂亮，又有香膏的味道在我身上，也許我留到我結婚的那一天打扮我自己。或者馬利亞也可以想說，是啊，我應該像那個門徒所說的，把它賣掉換到很多錢，我可以賙濟窮人。但是**她越過了自已，不用在自已身上，也越過了窮人，一直到主的身上。**

這就是一個心意更新的一個變化，跟她自己過去的思想都不一樣，一直用在主的身上。所以主耶穌說，每次在一個地方傳福音的時候，都要紀念馬利亞所作的以為紀念，基督徒靈命的成長，就是要經過心意更新的變化，一次一次的經過一些事情的變化，變化到能夠稱我們的主，祂是我的主，我一切都要照著祂的旨意往前去。在每次靈修裡面，我們都可以思想，有沒有什麼命令我要遵守，有沒有什麼試探我要逃避，慢慢你在靈修裡面，你就抓住了什麼是神美善純全的可喜悅的旨意，做一個真正心意更新而變化的基督徒。

那第二方面，每個禮拜的主日的講臺信息，我們看看有沒有什麼信息的指引，**有什麼感動要我去行動的**，有什麼真理要我們去認識的，所以參加主日崇拜，或參加成人主日學，都是非常重要的管道，讓我們能夠察驗到神純全良善可喜悅的旨意。另外一方面讀屬靈的書籍也很重要，無論你是讀一個傳記，有蒙召的獻身，有事奉的法則，有受苦走十架道路的，都可以從一些屬靈書籍得到很大的幫助，讓你的信仰是真正紮紮根在聖經上。

三、神對人的最基本要求是家庭的建立

家庭的建立是神對我們最基本的要求，也是神對人類最基本的旨意，因為當神創造天地之後，第六天創造我們人，祂造了亞當，同時也造了夏娃，祂讓亞當和夏娃建立一個家庭，從亞當夏娃這個家庭一直延續到如今，21世紀我們就看見千千萬萬上億的家庭在這個原則上被建造，離婚率也一直提高到現在大概有40%，為什麼愛所建立的家庭會有這種的情形呢？就是我們人沒有心意更新而變化，沒有察驗神對家庭的命令這個旨意，五章22節那裡說，你們做妻子的，當順服自己的丈夫，如同順服主，我們會不會覺得神的要求是過分的，到了21世紀，難道要我們做妻子的還要當丈夫的奴隸一樣的這樣對待嗎？但是神的旨意絕不是這樣的一個情形，婚姻是建立家庭的第一步，是愛情獻身所結的一個果子，每當一個女子在那裡說，我願意的時候，她就是誠心的，從心裡面把自己的身心靈完全獻給將來要做他丈夫的那一個男人，一個少女在愛情中要說我願意的時候，那就是把這個人我就嫁雞隨雞，嫁狗隨狗，我就一生跟你來生活，不再有自己，就是把自己這樣擺上，這豈不是講到一個婚姻原則嗎？婚姻是建立家庭的第一步，是愛情獻身所結的果子，講到你要順服丈夫如同順服主，沒有如此的順服就沒有家，這是一個偉大的獻身，家庭組成的一個原則，同時在這裡說，你們做丈夫的要愛你們的妻子，如同基督愛教會為教會捨己，以弗所書第五章這一段是把家庭和教會，把基督和教會，妻子和丈夫的關係，在那裡綜

合的在一起來談的基督為教會捨己，教會是基督的身體，基督是教會的元首丈夫是妻子的頭，但是丈夫要做一個為妻子捨己的丈夫。

順服跟捨己這兩個因素，如果同時出現的話，就變成一個愛的家庭，根本不講誰吃虧不吃虧的問題，當一個妻子願意順服丈夫，如同順服主，一個丈夫說我願意捨己愛我的妻子，如同基督愛教會為教會捨己的時候，他們的結合，這樣神的旨意是何等的美好。難怪一對夫婦結婚金婚 50 年，鑽石婚 60 年，也從來沒有想過要離棄他，為什麼會有這麼堅強的愛在他們中間呢，他們的愛是永遠結合在一起的，這就是神美善的旨意，祂是願意每個家庭都長長長久久久，能夠永遠的相愛在一起。

親愛的各位，我們人都有軟弱，你如果問我，我跟我的師母有沒有鬧意見的時候，當然會有，但是那個都是暫時的，那個就是**隨時禱告，隨時主耶穌解決的**，白天有什麼爭鬧，晚上就解決了，讓我們看見這就是神美好的旨意。所以弟兄姐妹們，我希望我們好好的思想做妻子的，你跟丈夫的關係，妳是怎樣遵守神的給妳的這個命令，說妳要順服丈夫，如同順服主，同時你做丈夫的，你要愛你的妻子，為妻子捨己，做一個捨己的丈夫，如同基督愛教會，為教會捨己。

這個彎曲悖謬的世代，在這個好像家庭破壞的世代，我們基督徒在這方面的見證要非常的強，堅持主給我們美善的旨意，我們繼續遵守下去，下面也說了一個原則，人要離開父母與妻子聯合，二人成為一體，我們成為一個分裂的細胞，一個單獨的細胞，要建立正常的家庭，獨立的個體，這是極大的奧秘，有什麼事情，丈夫一定要跟妻子商量，妻子一定要跟丈夫商量，**一起禱告，然後共同做決定，十分美好。**

家裡我們最關心的就是我們的兒女，所以這裡也說你們做兒女的要在主裡聽從父母，這是理所當然的，我相信跟世界各個民族也是這樣，我們做兒女的，我們小的時候真的受父母的愛，受父母的管教，受父母的養育，我們要聽從我們的父母，而且這裡說 要在主裡聽從父母，特別是父母是愛主的基督徒，用神的話語來勸勉我們做兒女的，我們做兒女的一定聽從父母，使我們能夠有一個非常正常的成長，讓我們從小到少，青少年到青年，父母親用主的話來教導我們，使我們成長，這是兒女最大的福氣。

做兒女的要聽從父母的教導，這是美善的旨意，我們要遵守，所以我們做兒女的，我們要常常感謝父母親，用神的話語用神的原則來教導這個是很重要的，我們要知道兒女是神的賜福，兒女是一代要勝過一代的，要正面的鼓勵我們的孩子，這個是很重要，所以我們需要有家庭祭壇，我們讀經代禱，勉勵我們在基督裡面，要勉勵他們的婚姻要在基督裡面，從年少的時候，他們就應該要為自己的婚姻禱告，有一個智慧的父親對女兒說，那父親對她說，正確的選擇比以後的努力更重要，在基督裡面的家庭，正確的選擇是要跟有共同信仰的人建立家室，不要後來在那裡掙扎，在那裡一輩子在那裡弄來弄去，有很大的困難。

我最後的一句話，那在這 85 年裡面，我要感謝神，藉著教會，藉著參加團契，藉著校園團契，藉著在大學裡面參加團契，慢慢慢慢使我人生改變，心意更新而變化，當我大學畢業的時候我要獻**【3】**主，讓主來使用一直到現在，無論是做校園團契的學生工作，無論是做牧會的牧者，無論是做宣教士幾十年做大陸事工，直到如今我都感謝說，藉著團契，藉著教會，藉著神的話，藉著尋

找察驗神美善的旨意而能夠到如今。我跟我的師母結婚 55 年都過了，同心一起事奉，現在我老了，她也老了，那我們現在兩個人，因為兩個女兒，她們在美國，她們不可能回來照顧我們，我們要彼此照顧，走最後一段的路，這都是要有神的引導，求主幫助我們，好好的追求主，來追求祂美善的旨意，跟隨祂，尊主為大，尊主為主，過一個神保守，神引導我們的一生，求主與我們同在。